



“关爱外来工子女”暑期夏令营进入尾声，孩子们留恋不已 “难忘人生第一次！”

本周三，“关爱外来工子女”暑期夏令营进入了最后一天。尽管本周夏令营已经进入尾声，但孩子们的参与热情丝毫没有减退。许多孩子还尝到了诸多人生第一次：第一次自己动手做烘焙、第一次过集体生日、第一次体验军旅生活……细数夏令营生活的点点滴滴，孩子们眼中无不流露出对夏令营生活的留恋。不少孩子感慨：“在这里经历了好多人生的第一次，太令人难忘了。”

核
心
道

吴彦 桂珍燕 麻万掌



消防官兵示范叠被子规范动作，孩子们看得认真，要领都记在了心里。

吴彦 摄

新鲜

自己动手体验烘焙 DIY

“这个奶油这么涂上去啊？怎样才能让蛋糕酥软一点啊？”湖北男孩翁宇阳好奇地问现场的烘焙老师。

7月18日下午，“烘焙达人”楼倩倩和她的同事，要给参加夏令营的孩子们送上一堂烘焙课。

打蛋机、压模板、烤盘、烤箱……做烘焙需要的工具材料一应俱全。楼倩倩耐心地讲解起来，一边讲一边手把手教孩子们操作。“小朋友们，大家像玩橡皮泥一样，把揉好的面团放到塑料纸上，然后压平压匀，就可以做出各种形状了。”

对大多数孩子来说，这是他们第一

次学做烘焙，大伙儿兴趣十足，都抢着干。星星、房子、骨头、花瓣……没多久，一块块形状各异的小饼干就成形了。放入烤箱烘烤的过程是最煎熬的，孩子们围在烤箱周围，眼睛直盯着时间，馋得都快流口水了。

等待过一刻钟后，饼干终于出炉了。“真是太香了，味道好极了。”孩子们争相品尝自己的劳动成果，对成果赞不绝口。

当天来的三位烘焙老师都是宁波银行社区支行的员工，为了能在课堂上把制作步骤表达得通俗易懂，大家在家里还提前练习了一遍。



自己动手做蛋糕，对孩子们来说是个新鲜事。

桂珍燕 摄



惊喜

本地孩子外地娃集体庆生

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”伴随着欢快的《生日快乐歌》，社工们推着生日蛋糕车出场，并给孩子们送上了生日礼物。这是夏令营多天以来，孩子们收到的最大惊喜。

20日，在装扮一新的金馨社区活动室，参加夏令营的30名外来务工人员子女和本地居民的孩子一起，过了一次集体生日。对着巨大的生日蛋糕，孩子们一同点燃蜡烛，分别许下自己的愿望，现场气氛温馨感人。

张苗一边把蛋糕分给小伙伴，一边舔着留在嘴角的蛋糕沫子：“以前过生日只是和家人一起吃饭，这是第一次和这么多小朋友过生日，还收到这么多礼物，真是太开心了。”

当天下午2时，生日派对准时开场，15名孩子表演了拿手的节目。戴着眼镜的“小学霸”蒋越伦拉起了二胡选段《小花鼓》，一板一眼，颇有几分架势；来自安徽的邵春健和表兄弟尤其活跃，他们二度登台，不但献唱，还表演了模特走台，滑稽的动作惹得小朋友们捧腹大笑；就连一年级的“小候鸟”毕平阳也不甘示弱，上台唱起了“我是一只小小鸟”。经过几天的夏令营生活，原本有些羞涩的外来孩子变得大方从容。

生日派对上，外来孩子和本地孩子互道祝福。孩子们用零花钱买了小玩具，送给小伙伴，彼此的友情越来越深厚。

原来，经过与孩子们的接触，细心的大学生志愿者们发现许多外来小营员的生日在7月份，于是，本刊记者和社区工作人员经过商量，最终决定办一个集体生日派对。

“我的爸爸妈妈经常因为工作忙忽略了我的生日，今天过集体生日新鲜极了，很感谢大哥哥大姐姐。”张苗开心地说道。

难忘

走进消防队 体验军营生活

23日是本次夏令营的最后一天，为了给孩子们留下深刻的印象，也考虑到夏季火灾、溺水等意外事故频发，不妨利用夏令营活动，提高孩子的安全防范意识和自救本领。这天，本刊组织孩子们走进鄞州消防大队，“零距离”感受体验不一样的“军旅”生活，接受消防安全知识教育。

“每个人的衣服都摆放得好整齐啊。”“要爬上那么高的铁架训练，太帅了。”上午九点刚过，孩子们就兴致勃勃地来到消防大队。在消防官兵的宿舍里，当看到消防战士不到1分钟的时间就叠出有棱有角方方正正的“豆腐块”时，大家都情不自禁地拍手称好。“回家我也要试试！”本地女孩毕嘉聪对身边的小伙伴说。

翁宇阳被消防官兵们取得的诸多“第一名”所折服，注视着眼前一块块闪闪发光的奖牌，小翁羡慕不已，小手在上面摸了一遍又一遍。小翁说，自己兴趣爱好广泛，参加过不少比赛，就是没有拿过第一名。小翁说，以后消防官兵们就是自己的榜样。

“发生火灾时，要从消防通道撤离”、“烧饭时锅里起火，不能用水扑灭，用锅盖盖着就行”。在消防陈列室里，孩子们好奇地听消防战士讲解着各种消防设备和器材的作用。不少孩子还拿出笔记本，记录下逃生要领。

走进消防队，提前实现了不少孩子的梦想。翁宇阳在幼儿园时曾看过消防队叔叔的演习，今天终于能走进他们训练生活的地方。吴辉从小就梦想当一名消防兵，在消防队员的帮助下，他兴奋地穿上厚厚的消防服，戴上消防头盔，可没一会，满头大汗的他就忍不住想把这一身衣服脱下来。“看来我还是要多锻炼，增强身体素质，以后才能成为一名合格的消防兵！”吴辉说。



慈溪市成立首个农民学校

本报讯（孙旭红）近日，由慈溪市技工学校、掌起成校、长河成校三家学校联合发起并组建的慈溪市首个农民学校成立。学校挂牌在慈溪市技工学校。

慈溪农民学校是公益性教育培训服务机构，将由多部门参与培训工作。市城乡劳动力职业技能培训指导委员会办公室负责农民教育培训工作的统筹协调，配合市农办实施项目培训招标。市委农办负责提出农民培训项目，负责建设管理农村实用人才资源库和农民教育培训师资库。市农业局负责全市农业适用技术培训和农广校学历教育。市教育局组织开展具体培训业务工作，负责农民学校的规划管理和培训师队伍的建设管理。市人社局负责农村转移劳动力培训与就业工作。

成立后的慈溪农民学校按照“政府主导，学校支撑，社会参与”的原则，整合资源、创新机制、提高效益、构建平台，以政府购买服务的形式，组织落实农民培训项目，着力培养和造就一批有文化、懂技术、会经营的高素质新型职业农民和有大中专学历的农村建设管理人才，促进该市新农村建设和城乡一体化发展。

宁波大红鹰学院校友与母校合作培养专业设计人才

本报讯（曹晓霞）近日，宁波大红鹰学院2007届毕业生徐洁满怀对母校的感激之情，携10万元设备、10万元奖学金回到母校，并与母校签订合作协议，在母校建立设计表达工作室，共同培养建筑、家装、工装等行业的专业设计人才。

2004年，徐洁考入该校艺术与传媒学院环境艺术设计专业。毕业后，徐洁组建团队创办了SE7EN视觉表现公司，从事专业效果图制作，开始迈上了自主创业之路。7年多来，创业生涯磨练了她的意志，提升了团队专业能力，公司得到了不错的发展，也让徐洁和她的团队成就了事业。

在创业有了一定成绩后，徐洁回想起学生时代对知识的渴求，想到了渴求知识的学弟学妹们，于是，萌生了为母校人才培养出力的想法。就这样，她毅然决定带着自己的精英团队和价值10余万元的设备回到学校，成立设计表达工作室，与母校共同为建筑、家装、工装等行业培养专门设计人才。

徐洁介绍，设计表达工作室专门为建筑、家装、工装等行业培养设计人才，“希望通过设计表达工作室的运作，为学弟学妹们提供更多的实习、就业机会，并为家装、建筑等行业解决人才需求难题尽一份力。”她说。

在当天的校企合作签约仪式上，徐洁还在该校艺术传媒学院设立了10万元专项奖学金，用于奖励品学兼优、专业能力突出的同学。